

习近平今日出席二十国集团领导人 应对新冠肺炎特别峰会

这是G20历史上首次举行领导人视频峰会

新华社电 国家主席习近平将于3月26日在北京出席二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会。此次峰会由今年二十国集团主席国沙特阿拉伯王国主办,将以视频方式举行。



扫码看新媒体报道

就应对疫情蔓延、稳定世界经济进行沟通协调

昨日,外交部副部长马朝旭接受人民日报社、新华社、中央电视台和中国日报社采访,介绍峰会背景和中方期待。

二十国集团(G20)领导人应对新冠肺炎特别峰会将于3月26日举行,习近平主席将出席峰会。G20成员、嘉宾国以及相关国际组织负责人将与会。这将是G20历史上首次举行领导人视频峰会,也是自疫情暴发以来,习近平主席出席的首场重大多边活动。

当前,新冠肺炎疫情在全球多点暴发蔓延,产生严重政治、经济、社会影响。国际社会迫切希望加强合作,抗击疫情。G20是全球危机应对和经济治理重要平台,汇聚了主要发达经济体和新兴市场经济体,在应对2008年国际金融危机过程中发挥了重要作用。在此关键时刻,G20就新冠肺炎疫情专门举行峰会,就应对疫情蔓延、稳定世界经济进行沟通协调,具有重要意义。

体现中国推动开展抗击疫情国际合作的大国担当

在习近平主席亲自指挥、亲自部署下,我国疫情防控取得显著成效,得到国际社会高度赞誉。习主席出席特别峰会,体现了中国同国际社会携手抗击疫情、坚定决心,体现了中国推动开展抗击疫情国际合作的大国担当,体现了中国支持G20加强协调合作、稳定世界经济的积极态度。我们对此次特别峰会有以下期待:

一是加强团结。病毒没有国界,疫情面前任何国家都不能独善其身。唯有齐心协力,方能战

胜疫情、稳定经济、恢复秩序。G20成员要加强团结,释放共同应对挑战的强有力信号,提振国际社会的信心。

二是加强合作。面对全球疫情快速蔓延,国际合作至关重要。中方在全力做好国内防控的同时,及时向有困难的国家提供力所能及的帮助。我们与各方分享经验,共同加强能力建设,提供急需的医疗物资,为各国来华采购提供便利。希望G20成员相互帮助,密切配合,共同维护国际公共卫生安全。

三是加强协调。疫情对全球经济产生严重冲击。在确保做好防控的前提下,我国复工复产正在有序进行,为稳定全球产业链、供应链发挥重要作用。我们期待各方加强宏观经济政策协调,采取必要的财政、货币和结构性政策,推动市场开放,确保全球供应链的开放、稳定、安全和顺畅运行,为提振市场信心发挥建设性作用。

总之,中方愿与G20其他成员共同努力,推动这次特别峰会取得积极成果。

海关对郑州等12个指定第一入境点 严格实行“三查三排一转运”

新华社电 海关总署卫生检疫司副司长宋悦谦25日说,海关已向12个指定第一入境点紧急调配专业人员,对进入这些口岸的航班严格开展“三查三排一转运”。

3月22日,民航局、外交部、国家卫生健康委员会、海关总署、国家移民管理局联合发布公告,决定所有目的地为北京的国际客运航班均从天津、石家庄、太原等12个指定的第一入境点入境。

宋悦谦说,公告发布后,海关总署在全国范围内紧急调配专业人员支援有关海关一线,要

求相关地方海关与地方联防联控机制密切沟通,结合各口岸实际情况,完善工作方案,全力做好应对准备。

他介绍,截至3月25日零时,天津、呼和浩特、石家庄、太原、沈阳、上海、大连、青岛、郑州、西安等10个海关共对38架次航班严格开展“三查三排一转运”,加强流行病学调查,对发现的确诊病例、疑似病例、有症状人员和密切接触者等“四类人员”全部按照地方联防联控机制的要求妥善处置。

“三查”,即百分之百查验健康申报、全面开展体温监测筛

查、严密实施医学巡查。“三排”,指的是对“三查”当中发现有症状的,或者来自疫情比较严重的国家或地区,或者是接触过确诊病例、疑似病例的人员,严格实施流行病学排查、医学排查以及实验室检测进行排查。“一转运”,指对“三排”当中判定的“四类人员”,一律按照国务院联防联控机制要求落实转运、隔离、留观等防控措施。

宋悦谦表示,下一步,各地海关将主动联系地方联防联控机制,妥善做好各类入境人员及相关信息的移送,确保无缝对接、闭环运作。

我国到2035年要基本建成法治乡村

新华社电 我国将不断加强法治乡村建设,到2035年要基本建成法治乡村。这是记者25日从中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》获悉的。

意见明确,法治乡村建设的主要目标是,到2022年,努力实现涉农法律制度更加完善,乡村公共法律服务体系更加完善,基层执法质量明显提高,干部群众尊法学法守法用法的自觉性明显提高,乡村治理法治化水平明显提高。到2035年,乡村法治可信赖、权利有保障、义务必履行、道德得遵守,乡风文明达到新高度,乡村社会和谐稳定开创新局面,

乡村治理体系和治理能力基本实现现代化,法治乡村基本建成。

根据意见,法治乡村建设着力完善涉农领域立法,规范涉农行政执法,强化乡村司法保障,加强乡村法治宣传教育,完善乡村公共法律服务,健全乡村矛盾纠纷化解和平安建设机制,推进乡村依法治理,加快“数字法治、智慧司法”建设,深化法治乡村示范建设。

意见还强调,要健全乡村公共法律服务体系,逐步将与农民生产生活紧密相关的事项纳入法律援助补充事项范围,鼓励公证、司法鉴定、仲裁等法律服务主动向农村延伸,完善农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系等。

国家卫健委:湖北新增确诊病例0例

新增境外输入确诊病例47例

新华社电 记者25日从国家卫生健康委员会了解到,截至3月24日24时,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团累计报告确诊病例81218例,其中累计报告境外输入确诊

病例474例;当日新增确诊病例47例,均为境外输入病例;现有确诊病例4287例,其中重症病例1399例;累计死亡病例3281例,当日新增4例;累计治愈出院病例73650例,当日

新增491例;现有疑似病例134例,当日新增33例(均为境外输入病例)。3月24日0-24时,湖北无新增确诊病例,无新增疑似病例,无现有疑似病例。

2万余名医务人员从湖北顺利撤回

新华社电 根据统一安排,支援湖北医疗队已通过各种交通方式陆续分批有序撤回。截至24日24时,已有194支医疗队、21046名医务人员从湖北撤回,其中,已有141支医疗队、14649人从武汉撤回,目前仍有

139支医疗队、16558人坚守在武汉救治一线。

国家卫生健康委员会医政医管局监察专员焦雅辉25日在记者见面会上介绍,在有关部门通力合作保障下,各援助湖北医疗队平稳有序顺利回撤,取得了

阶段性成果。

国务院办公厅督查室一级巡视员刘忠介绍,国家医疗救治专家组以及高水平的重症救治团队将继续坚守在重症定点医院,直到患者的救治任务特别是重症患者的医疗救治任务全部完成。

湖北:离鄂省际公路不晚于3月27日全部开通

新华社电 25日下午,湖北省公安厅交通管理局局长姚俊在湖北省新冠肺炎疫情防控工作会议新闻发布会上透露,即日起至3月27日,离鄂省际公路将全部开通。

按照部署,相关防疫站点要做到应撤尽撤。25日0时起,湖北省内的公路检疫站点开始撤除;至27日,离鄂公路检疫站点要撤除完毕。站点撤除的同时,相关部门将清除路障,不留死角。

公路要做到应通尽通。25日0时至27日0时,湖北省内的

高速公路、普通公路要有序开通,至27日,离鄂省际公路要全部开通。考虑到各个地方的实际情况,开通的具体时间将在不晚于27日的前提下,据实进行安排。

交通出行方面,包括乘坐公共交通、点对点包车、自驾出行等,一律要凭绿码或者健康证明。

姚俊介绍,4月8日前,武汉市将继续实施严格的离汉、离鄂管控措施,对保留的通道站点将优化查验流程,提高通行效率;对于进京和境外入省的情形,有专门的规定,要按相关的规定执行。